YNOYPTEIO MAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ NENIKHZ EKNAIAEYZHZ

FPAMNTH AZIOAOINHZH A TETPAMHNOY 2019
A’ TAZHZ AYKEIOY KAI TEXNIKQN ZXOAQN
HMEPOMHNIA: 16 AEKEMBPIOY 2019
EEETAZOMENO MAGHMA: ®YZIKH 3QPO (OK)
KQAIKOZ MAOGHMATOZ: AA0473

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZETAZHZ: 90" Aemrtd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANMO AEKA (10) ZEAIAEZ
KAI ZYNOAEYETAI AMNO TYMNOAOT'IO

OAHrIEZ:

. 2T0 €CWQUAANO TOU TETPADIOU ATTAVTACEWY VA CUPTTANPWOETE OAQ TA KEVA HE TA
oToIXEia TToU nTouvTal.

. 'ExeTe Tn duvartotnTa €MIAOYNG EPWTACEWV Yia atrdvinon. Na peAeTioeTe
TIPOOEKTIKA TIG OBNYIEG TWV HEPWYV TTOU ATTOTEAOUV TO £EETACTIKO SOKIiMIO.

. Na pnv avriypdyerte Ta BEparta o1o TETPASIO ATTAVTACEWV.
. Na pn ypayete TOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG TO OVOUd COG.

. Na amravrijoete o010 TETPAdIO6 0OG 0 OAa Ta BEuaTta MOVO HE UTTAE | HOVO ME
MaUpn Téva aveditTnAng peAdvng.

. EmtpétreTan n xpAon pn TTpoypappaTiOUEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

. O1 ypogikég TTapacTtdoelg va oxediddovrial oTo XINOOTOUETPIKO XapPTi, TTOU
Bpioketal oTnv TeAeutaia oeAida Tou TETpadiou ammaviiocwyv. Ol ypaPIKEG
TTOPACTACEIG UTTOPOUV VA YivOVTal JE JOAUPI.

. Atrayopeuetal n xprion d1opBwTIKoU uypou Kai d1opBwTIKAG Talviag.

. To dokipio ouvodeusTal ATt TUTTOAGYIO.

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA!




MEPOZXZ A’: AtroTteAcital atrd €1TTd (7) EpWTAOCEIG TTOU N KOBeU1a BaduoAoyeiTal pe
TEVTE (5) povadeg. Na atravTiioeTe OTIG €1 (6) a1Td TIG ETTTA (7) EPWTACEIG.

1. (a) O xpdvog TTepIpopds TNG ZeARVNGS YUpw attd TN N 1couTal e 27 nUEPES, 7 WPES
Kal 43 AeTTTA. Na JETATPEWETE TOV XPOVO QUTO OE AETTTA.

(3 povadeg)

(B) Ta ToAAaTTAGOIO TWV PHoVAdWY PETPNONG TTEPIYPAQOVTaI PE TTPOBEuaTa.

Mepikd atTrdé auTa givat:

TO «micro» (u) , To «milli» (M), T0 «kilo» (k) ka1 To «mega» (M).

Na avTiypdyete TNV TPITR OTAAN TOU TTiVOKO TTOU OKOAOUBEi OTO TETPAdIO
amaviicewyv. Na TNV  OCUUTTANPWOETE  JE
XPNOIMOTTOIWVTAG TO KATAAANAO a1mé TA TTO TTAVW TTPOoBEPaTa, OTTWG OTO
ATTAVTAPEVO TTAPABEIYUA TNG TTPWTNG YPAUUNAG.

myv

Tun

Mivakag
. Tiun
SRS (TTPpOCEYYIOTIKA)

MAKogG evog 1n—6
BakTnpidiou 1107 m 1 um
AxTiva 'ng 6,4-10° m

Maca . 20-1073 g
KOUvOouUTTIoU
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MeyéBoug,

(2 povadeg)



2. (a) O1 yerpAoelg €xouv TTavToTe o@AAPaTa. Na ava@EpeTe OUO €idn TTEIPAPATIKWV
OQAAUATWV.

(2 povadeg)

(B) Mia pyabnTpia TTpooTrabei va YETPAOEI TO PAKOG VOGS MOAURBIOU e Evav XApaka,
OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXNUA.

!IIII|II[I!IIII|I II;II|I[[II||I[II[IIIIIIIII||IIIIII|||II!|||II|]I||||[II[|I|I|‘II I||II||I|II\|IiI|]II|| |III|I|||IIII’|[II[[III|IIII|

0 1 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12crﬂ]3
[ ]

a0\ s
| | | |
: : MeyeBUVOEIC TN : : :

| TTEpIOXf]g TWV | |
|“' |““||| S erptomov ;1|||||‘|1|||||l||nn|;

| | |
o 1 1 9 10

i. O1 Béo€1g TG PUTNG Kal TNG BAoNG Tou poAuBIou peTpnBNKav ocwoTd Kai ivai:
Xgaone = 0,50 cm, X, ;50 = 9,80 cm.
Na ypdwyeTe 1010 €ival To aBéBaio wneio TG uETPNONG TG Béong TNG PUTNG
TOU POAuBIou.
(1 povada)
ii. Na utroAoyioete T0 PAKOG TOU POAUBIOU, PE TOV CWOTO apPIBPO CNPAVTIKWY

Wwneiwv.
(2 povadeg)

3. 'Eva TaxUTTA0O OKAQPOG KIVEITAI O€ YIa euBUypaupn d1adpoun prikoug 47km petagu
OUo vnoiwv A kail B. To oké&@og Kiveital ye atabepd HETPO TaXUTNTAG KATA UAKOG TNG
guBeiag TTou @aiveTal 0TO MO KATW OXNKa Kal ekTeAEi TN dladpourp A - B — A.

<
g 57
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(a) Na uttoAoyioeTe Tn GUVOAIKY ATTOOTACT TTOU dIAVUEI TO TAXUTTAOO GTNV TTIO TTAVW

dladpoun.
(1 povada)
(B) Na avagépete yia autry Tn dladpopn:
i. TN METATOTTION TOU TAXUTTAOOU
(1 povada)
ii. TN Méon dlavuOouAaTIKA TOUu TaxUTNTA.
(1 povada)

(y) Na egnynoete o€ To10 TuAPa TNG diadpopng A —» B — A n dlavudpevn attéoTaon
gival ion Pe TO HETPO TNG PMETATOTTIONG ATTO TNV GPXIKN BEon A.

(2 povadeg)
4. A. Na opioete Tn yé€on apiBunTikh TaxuTnTaA.
(1 povada)

B. 'Evag KOAUPBNTAG TTPOTTOVEITAI O€ PIa TTIoiva KAl KIVEITAI EuBUypauua. 210 TTIO
KATW dIdypapua @aiveTral n ypa@iki rapdactacn 8€ong — xpovou Kabwg diaoxidel
TNV TOiVa KAl ETTIOTPEQPEI OTNV APETNPIA.

60

©¢on x (M)
40

Ny \\
/ \
10 \
0 N

0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Xpobvog t (s)

»

(a) ATTO Tn YpO@IKA TTOPACTACT VA TTPOCOIOPICETE:

i. TO MAKOG TNG TTICIVOG
(1 povada)

ii. TN XPOVIKA OTIYH TTou aAAGCEl N opd TNG TaXUTNTAG TOU KOAUMBNTH.
(1 povada)
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(B) Na utroAoyioete Tn pEon apliBuNTIK TaXUTNTA TOU KOAUMBNTA YIa TO XPOVIKO
dldoTnua Twyv 85 s.

(2 povadeg)
5. (a) Na ypdweTe TOV OPIGUO TNG MEONG ETTITAXUVONG.
(1 povada)

(B) Z10 M0 KATW OXAMA @aivovTal U0 cwuata A kai B. To didvuoua Tng TaxuTnTag
Kdl TNG EMTAXUVONG YIa KABE cwua @aiveTal oTo oxpa. Na avagEépeTe av 10
METPO TNG TAXUTNTAG TOU KABE CWUATOG AUEAVETAI 1] HEIWVETAI.

—3 <_a)
—>l—)> '1—)>
A B

(2 povadeg)

(y) ‘Eva atré Ta 1o ypriyopa autokivnTa 0TOV KOOWO augdvel Tnv TaxutnTd Tou atmo
0 oe 100 km/h oe xpoviké didotnua 3,1s, otav Kiveitar eubuypaupa. Na
uTToAOYioETE TO PETPO TNG PEONC £TTITAXUVONG TOU QUTOKIVATOU O€ m/s?.

(2 povadeg)

6. 210 dIAYypapUa TTOU AKOAOUBEI @aiveTal n ypagiki Tapdotacn 6€ong — xpovou yia
évav TTodONAATN TTOU KIVEITAI O€ €UBEia ypauun.

15,0 P

10,0 e
5,0
0,0 >
0 2 4 6 8

Xpbvog t (s)
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(a) A1Té TN YpO@IKN TTOPACTACN:
I. va TTPpOo0dIoPICETE TNV ApXIKN BECN Tou TTOONAGTN
(1 povada)
ii. va XapaKTnpEIioeTe TO €idOG TNG Kivhong.
(1 povada)
(B) Na avtiypdwyeTe TOV TTiVAKQ OTO TETPABIO ATTAVTHOEWYV KAl VO CUUTTANPWOETE

Ta KEVA OTN BEUTEPN YPOUMN TOU TTiVOKA, TTOU a@Oopd& oTNV GAYEBPIKA TIKA TNG
METATOTTIONG TOU TTOONAATN OTA AVTIOTOIXA XPOVIKA dIOCTHUATA.

At (s) 0-2 0-4 0-6

Ax (m) 6 m

(2 povadeg)

(y) Na d1aTuTTWOoETE TO CUPTTEPACHA OAG VIO TN OXEON JETATOTTIONG — XPOVIKOU
Ol00TAMATOG YIA TNV Kivnon Tou TTodNAATn.
(1 povada)

7. £TO €PYACTNPIO PUOIKNG KATTOI0I HaBNTEG XPNOIYOTIOINCAV aioOnTrpa Kivnong yia
va JEAETAOOUV TNV Kivnon apagidiou o€ opIfOVTIO £pyacTnPIaKO dIAdPONO, OTTWG
PaiveTal oTNV TTIO KATW €IKOVA.

AiloBnTApag ]

8 L.

Tn xpovikA oTIyun t, = 0 s &ekiva n AeiToupyia Tou ailoOnTipa. To auagidio apxika
BpiokeTal akivnTo 0TN B€0N x, = 40 cm KAl TTAPAUEVEI € AUTH TN BE0N yIa XPOVIKO
Ol1a0TNPa At = 4 s. 2T CUVEXEIQ KIVEITAI JE OTABEPR TaXUTNTA KAl GTAVEI OTN BEoN
x = 160 cm, TN XPOVIKN OTIyUA t = 14 s.

Na xapdéete T ypagikl Tapdotacn 6éong — xpoévou yia 1o apagidlo, o€
BaBuoAoynuévoug Afoveg, OTO TETPAYWVIONEVO XAPTi OTO TEAOG TOu TETpadiou
ATTAVTHOEWV.

(5 povadeg)
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MEPOXZ B’: AmorteAecital amd Téooepeig (4) €PWTACEIS TTOU N KABgpId
BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg. N’ aravroeTe OTIG TPEIS (3) EPWTNHOEIG.

8. (a) Na ypdyete TO TTANBOGC TWV CNUAVTIKWY WYN@iwV YIA TIG TTAPOAKATW TTEIPAUATIKES

METPAOEIC:
i. 0,0025

(1 povada)
ii. 151200,00

(1 povada)

(B) Na katatdgere Ta Pey£On uAkog Kai euBaddv ota BepeAitodn A oTa TTapdywya
MEyEDN Tou S.I..
(2 povadeg)

(Y) Z€ pia epyaoTnpIiakf GoKNon Ol HaBNTEG ETPOUV TIG BUO dlaoTdoEIg evog BIBAiou
QUOIKNG PE XApaKa BIAQOPETIKAG AKPIBEIAg, OTTWG QaiveTal oTnV €IKOVA TTOU
OKOAOUBEI.

®YXIKH

MeygBuvon tng
TIEPLOXNG

L

8

MeyeBuvon tng
TIEPLOXNG

B

12 13
3

6

T

i. Na poodiopioete To HAKOG KABE TTAEUPdCS Tou BIBAiou pe Tov CwoTd apIBud
ONUAVTIKWV Yn@iwv.
(2 povadeg)

ii. Na utroAoyioeTe To euBAdOV TNG ETTIPAVEIAG TOU BIBAIOU PE TOV CWOTO apIBPO
ONUAVTIKWV Yn@iwv.
(2 povadeg)
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iii. Na petatpéyete 10 euBaddv TTou £XETE UTTOAOYIOEI OE M2,
(2 povadeg)

9. 'Eva oXOAIKO Aew@opeio ekTeAE TO BPOUOASYIO PETAEU TPIWY oxoAgiwv A, B kai
TOU OXAMATOG.

(a) i. Na uttoAoyioete Tnv attéoTOON AVAPETO O€ BUO BIAdOXIKES UTTODIQIPETEIC TOU
OUCTAPATOG aVOPOPAG, XPNOIUOTTOIWVTAG TIG BE€0¢EIG TwV OXOAgiwv B kai I,
(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioete TNV aAyeBpIKA TIUA TNG METATOTTIONG TOU Acw@opEgiou atrd 10
OXOAcio A oTo OXOAcio B.

(1 povada)

(B) To Aewgopeio ekteAei TN dladpou B = I = A. lNa va ekTeAéoel TO TUAPA TNG
O1adpoung B — I xpeidletal 6 AeTrTd. AKOAOUBWG, TO AeW@POPEIO TTAPAUEVEI
aKivnTo 010 oXOAcio " yia 8 AeTTTd. Na va ekTeAéoel TO TUAMA TNG dIAdPOUNAG
I — A xpeiacetal 10 AeTrTd.

i. Na utroAoyioete T diavuduevn amméoTacn KaTé urkog NG d1adpoung
B-T->A.
(2 povadeg)
ii. Na e¢nynoete av n diavuduevn amméoTacn gival JOVOUETPO 1 SIAVUCHATIKO
MEyeBoC.
(2 povadeg)
iii. Na uttoAoyioeTe 10 xpovikd diIdoTnua TTou XPEIAZeTal YIa va OAOKANPWOEI
TN d1Iadpopn.
(2 povadeg)

iv. Na uttoAoyioeTe Tn y€on apiBuNTIKA TaxUTnNTa TOU Acw@opeiou o€ HETpa avda

AETTTO (M/min), yia 0AGkAnpn TN diIadpopn.
(1 povada)
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10. 2Tn ypO@IKr TTapAdoTacn TaxutnTag — XPOVOU TTOU OKOAOUBE TTEPIYPAPETAI N
€UBUYpPAPUN KivNon €VOG NAEKTPIKOU QUTOKIVATOU.

40 ¢

30

20

10

TaxuTnTa, U (cm/s)

0 >
y o ——— 10
Xpoévog, t(s)

-10

(a) ATTd TN Yypa@IKN TTApAOTACN VA TTPOCOIOPICETE OE TTold OTTO TA XPOVIKA
Ol00TAPATA 0 - 25,2s- 4s Kal4s- 8s:
I. Ol TAXUTNTEG TOU QUTOKIVATOU £XOUV ThV idia dieuBuvaon Kai @opda.
(1 povada)

ii. O1 TaxUTNTEG TOU AUTOKIVATOU £XOUV iCQ PHETPA KOl AVTIBETN popd.
(1 povada)

(B) ATTé Tn Ypa@IKr TTaPACTACN VO UTTOAOYIOETE, yIa TO XPOVIKO diaoTnua
0-8s:
i. TN oUVOAIKN) dlavuouevn ammdéoTaon
(2 povadeg)

ii. TNV aAYEBPIKA TIUA TNG HETATOTTIONG TOU QUTOKIVITOU
(2 povadeg)

iii. TN Méon apIBuNTIKR TaxUTATA TOU QUTOKIVATOU
(2 povadeg)

iv. TNV aAyeBpPIKA TIUA TNG HEONG SIAVUOHATIKAG TaxUTNTAS TOU QUTOKIVATOU.
(2 povadeg)
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11. Avo autokivnta, A kai B, kivouvralr euBuypappa oOTIG Awpideg avTtiBeTng
KUKAOQOPIaG VOGS dpOUOU, OTTWG PAIVETAI OTNV EIKOVA TTOU AKOAOUBEI.

AN ——
— oome

21N ypa@ikr TTapdoTaon TTou akoAouBei @aivetalr n Béon wg ouvdapTnon Tou
XpOvou yia Ta dUO auToKivNnTa.

A
O¢on AutokivnTo B

x(m) 120 /‘
Autokivnto A

80 |------- /'

~
7

0 10 Xpovog t (s)

(a) ATTO TNV TTIO TTAVW YPA@IKA TTAPACTACN VA UTTOAOYICETE TNV OAYEBPIKA TIUA TNG
TaXUTNTAG KABE QUTOKIVATOU.

(4 povadeg)

(B) Na ypayerte Tnv £€icwan B€ong — xpodvou yia KABE auTokivnTo, XPNOIUOTIOIWVTAG
QPIBUNTIKEG TIMEG YA TIG APXIKES BECEIC KAl TIC TAXUTNTEG TOUG.

(2 povadeg)

(y) XpnoigoTtroiwvTtag TIG €EI0WOEIG Kivnong va UTTOAOYIOETE TOV XPOVO Kal Tn Béon
ouvavTnong Twv dU0 AUTOKIVNTWV.
(4 povadeg)

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYMNMOAOrIIO
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TYMNOAOIIO ®YZIKHZ A" AYKEIOY
E=ETAZEIZ A" TETPAMHNOY

Fevikég oxéoelg

EuBaddv tpiywvou Erpey = (Baan) >2< (Oyog)
Eupadov opboywviou E,pg = (uMkog) X (mAdtog)
EuBadov Tpamediou Eopen = [(Bdon 1) + (ﬁogm 2)] X (Vypog)
2Ta0epég
Emitrdyuvon Tng BapuTnTag g =981 m/s?

KOVTA 0TV ETTIQAVEIA TNG NG

KivnuaTtikl UAIKOU onuegiou o€ pia didoTaon

Méon ApiBunTikn TaxutnTa

S
v

ke = gy

. . . Ax

Méan Aiavuopartikr Taxutnta Uus =
. . Av
Méon Emitayuvon a=—

E¢iowoeic OuaAd
Emrayuvépevng Kivnong

1
X =x,+v,(t—t,) +§a(t—to)2

v=v, +a(t—t,)

2alx = v? —v?
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